La conjugaison du passé composé

Exercices d’automatisations
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Les verbes du premier groupe

Les participes passés des verbes du premier groupe se terminent toujours en : € (m-s), ée (f-s), és (m-p), ées (f-p), selon les
regles d’accord des participes passés. lls se prononcent comme linfinitif “er”

Ainsi, le participe passé “regardé(e)s” se prononce comme son infinitif “regarder”

Il n’y a pas d’exception a cette regle.

R 1 Exercice oral d’automatisations : Al1-A2
Automatisations : passé composé des verbes du premier groupe

Mettez les phrases suivantes au passé composé.

Ex : Elle aime le film. Elle a aimé le film.
1 Il regarde la télévision. 11 a regardé la télévision.
2 Vous travaillez a Londres. Vous avez travaillé a Londres.
3 Nous posons une question. Nous avons posé une question.
4 Il rentre chez lui. 1l est rentré chez lui.
5 Elles achetent des vétements. Elles ont acheté des vétements.
6 Jaccepte la proposition. J’ai accepté la proposition.
7 On monte au sixi¢me étage. On est monté(e)s au sixicme étage.
8 Nous changeons de direction. Nous avons changé de direction.
9 Tu oublies tes clés. Tu as oublié tes clés.
10 Ils écoutent la radio. Ils ont écouté la radio.
11 Ca cofite cent euros. Ca a couté cent euros.
12 On partage I’addition. On a partagé I’addition.
13 Il paye par chéque. Il a payé par cheque.
14 Nous partageons la méme opinion. Nous avons partagé la méme opinion.

15 Elles entrent dans le théatre. Elles sont entrées dans le théatre.



Les verbes du deuxieéme groupe

Les participes passés des verbes du deuxiéme groupe se terminent toujours en “i(es)” selon les regles d’accord des participes

passés.

Il n’y a pas d’exceptions a cette regle.

R2 Exercice oral d’automatisations :

Al1-A2

Automatisations : passé composé des verbes du deuxieme groupe

Mettez les verbes suivants au passé composé.

Ex : On applaudit les chanteurs.
1 Je finis a dix-huit heures.

2 Tu choisis la couleur.

3 Ils obéissent au professeur.

4 Ilinvestit a la Bourse.

5 Le muguet fleurit en mai.

6 Tu salis la voiture.

7 On réunit les employés.

8 Vous remplissez un verre.

9 L’avion franchit le mur du son.
10 Les fruits miirissent au soleil.
11 Nous réagissons vite.

12 Ils applaudissent les chanteurs.

Les verbes du troisiéme groupe.

On a applaudi les chanteurs.
J’ai fini a dix-huit heures.

Tu as choisi la couleur.

1ls ont obéi au professeur.

11 a investi a la Bourse.

Le muguet a fleuri en mai.

Tu as sali 1a voiture.

On a réuni les employés.

Vous avez rempli un verre.
I’avion a franchi le mur du son.
Les fruits ont murit au soleil.
Nous avons vite réagi.

1ls ont applaudi les chanteurs.

Les participes passés des verbes du troisieme groupe sont irréguliers.

R 3 Exercice oral d’automatisations :

Al1-A2

Automatisations : passé composé des verbes du troisiéme groupe

Mettez les verbes suivants au passé composé.

Ex : Tu Iis le journal.
1 Il est facteur.
2 Elle sort de chez le coiffeur.
3 Ils ont des vacances.
4 Vous faites du sport.
5 Elles prennent le train.
6 Vous allez au café.
7 Je connais son pere.
8 Vous savez répondre.
9 Nous disons au revoir.

10 Ils partent en vacances.

Tu as lu le journal.

Il a été facteur.

Elle est sortie de chez le coiffeur.
Ils ont eu des vacances.

Vous avez fait du sport.

Elles ont pris le train.

Vous étes allé(e)s au café.

Jai connu son pere.

Vous avez su répondre.

Nous avons dit au revoi.

Ils sont partis en vacances.



11 Tu lis le journal.
12 Elle va chez des amis.

13 Elles viennent tout de suite.

Thu as lu le journal.
Elle est allée chez des amis.

Elles sont venues tout de suite.

Les 3 groupes de verbes au passé composé. Attention aux verbes conjugués avec lauxiliaire étre |

R 4 Exercice oral d’automatisations

Automatisations : passé composé des trois groupes de verbes

Mettez les verbes suivants au passé composé.
EXx : Il parle frangais. (parler)

1 Elle donne son livre. (donner)

2 Ils expliquent la legon. (expliquer)

3 Nous finissons a 19 heures. (finir)

4 Vous servez un client. (servir)

5 Tu choisis la couleur. (choisir)

¢ Elle retourne en Grece pour les vacances. (retourner)

7 On part tot. (partir)

8  Elles veulent essayer. (vouloir)

9 Je trouve ca difficile. (zrouver)

10 Elles restent au soleil. (rester)

11 Ils rentrent chez eux. (rentrer)

12 Nous descendons au rez-de-chaussée. (descendre)

13 Vous investissez a la Boursel. (investir)

14 Ils vont en Provence. (aller)

15 Tu montes dans le train. (monter)

16 On passe par Paris. (passer)

17 Il tombe dans Pescalier. (tomber)

18 Ils ont froid. (avoir froid)

19 Vous perdez le match. (perdre)

20 Je ne vois pas. (voir)

21 Je ne comprends pas. (comprendre)

! Ta Bourse : le siege des marchés financiers : Frankfort, Wall Street, etc.

11 a parlé frangars.

Elle a donné son livre.

Ils ont expliqué la lecon.
Nous avons fini 2 19 heures.
Vous avez servi un client.

Tu as choisi la couleut.

Elle est retournée en Grece pour les vacances.
On est partis tot.

Elles ont voulu essayer.

J’ai trouvé ¢a difficile.

Elles sont restées au soleil.
1Is sont rentrés chez eux.
Nous sommes descendus au rez-de-chaussée.
Vous avez investi 2 la Boutrse
IIs sont allés en Provence.
Tu es monté(e) dans le train.
On est passés par Paris.

Il est tombé dans 'escalier.
1Is ont eu froid.

Vous avez perdu le match.
Je n’ai pas vu.

Je n’ai pas compris.

Al1-A2



22 Elles ne peuvent pas. (pouvoir) Elles n’ont pas pu.
23 Ils naissent au printemps. (naitre) Ils sont nés au printemps.

24 Elles meurent en hiver. (mourir) Elles sont mortes en hiver.



